

আগামী দিনে উচ্চমাধ্যমিক বিদ্যালয়ে পড়ার স্বপ্ন দেখছে ওরা



নিজস্ব সংবাদদাতা, নিম্নোক্তঃ নিম্নোক্তঃ প্রতিবন্ধী বিদ্যালয়ের মুক-বধির ছাত্রছাত্রীরা মাধ্যমিক পাশের দ্বারা অধ্যয়ন রাখল। ভারত সরকারের সামাজিক ন্যায় ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রণালয়ের আর্থিক সহায়তায় তায়নদায়ন প্রতিবন্ধী পুনর্বাসন প্রকল্পের অধীন এই বিশেষ বিদ্যালয়ে ৫০ জন মুক-বধির ছাত্রছাত্রীদের পঠনপঠনের সুযোগ রয়েছে। বিগত বছরের মতো এই বছরেও ৪ জন মুক-বধির ছাত্রছাত্রী সমন্বিত শিক্ষার মধ্য দিয়ে মাধ্যমিক পরীক্ষায় বসেছিল। এরা সকলেই মাধ্যমিক পাশ করেছে। পূজা বেরা ৩৪২, সুমিত্রা মলিক, তনুশী দত্তপাট ২৯১ ও বিজয় মাইতি ২৮৭। মাধ্যমিক পাশ করে সুশির আনন্দে এরা আত্মহারা। শুভু তাঁর নাম মুখামশ্রী তিন কন্যাস্ত্রী শুভু প্রকাশানোর নাম, এর সাথে সাথে ট্রেপারিং শিখে ও নৃত্য শিখে বর্নিত্ব হচ্ছে। বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন হওয়ার জন্য এদের একটি শৈশু বয়সে পড়তে শুরু করে। তাই প্রতিষ্ঠানের সাধারণ সম্পাদক যোগেশ সমাজ বলেন, সেই সুযোগ কাজে লাগিয়ে দেখাশুড়ার সাথে সাথে বর্নিত্ব

দিনমজুরের ছেলের ভালো ফলে খুশি সকলে

সমীর মাহাতো, ঝাড়গ্রামঃ দিনমজুরের ছেলে মাধ্যমিক স্তরে ভাল ফল করায়, ঝাড়গ্রামের শুকনাখালি গ্রামে সুশির হওয়ার। এদিনও রোজকার মতো দিনমজুরের কাজে খেঁরিয়ে ছিলেন, ঝাড়গ্রামের দুধকুড়ি এলাকার শুকনাখালি গ্রামের শেখ হাসান আলি। মাধ্যমিকের ফল প্রকাশ হতেই উৎফুল্লিত হয়ে ওঠে মন, কেনা না তাঁর ছেলে তাজামুল আলি এখানে গজামুল কেসিএম হাইস্কুল থেকে নব্বইকোটা ফল করেছে। দারিদ্র শীমার নিচে বসবাসকারী এই পরিবারের এমনিতেই নুন আনতে পাস্তা সুরোয়, তার মাঝে তাজামুলের ঠাকু মার চিকিৎসা চাচাতে হিমিমিত্তা হচ্ছেন বাবা। এদের



সোশ্যাল মিডিয়ায় অনেকেই ইতিবাচক তরুকে অনেকেই হতাশাজ্ঞ বর্নিত্ব পরিচালনা। বাপি দাস বলেন, ইংরেজিতে একই কম নম্বর হলে। তাজামুলকে অভিনন্দন জানিয়েছেন আদিবাসী কৃষি সমাজের নেতৃত্ব প্রধান তথা শিক্ষক রোশন মাহাতো, সৌভ মাহাতো প্রমুখেরা। তাজামুল তাঁর খনির মতোই জানান, ইংরেজি পরীক্ষা খনিরকটা খারাপ হয়েছিল, তবে এতটা কম নম্বর আসবে বুঝতে পারিনি। শুকনাখালি গ্রামের এক বাসিন্দা বলেন, আমরা অনেকেই ছেলে-মেয়েদের পড়াশোনার চাহিদা মতো সুযোগ-সুবিধা দিতে পারি না। তরুও গ্রামের ছেলে স্কুলে প্রথম, এটাই আমাদের গর্ব, বিলাত শিক্ষক মনোরঞ্জন মাহাতো।

দাম বৃদ্ধির প্রতিবাদে বিক্ষোভ মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলাঘাটঃ পেট্রোল, ডিজেল ও রাসায়নিকের আকাশচুম্বী দামবৃদ্ধির প্রতিবাদে এসইউসিআই (কমিউনিষ্ট) দলের কোলাঘাট ব্লক কমিটির ডাকে ৬ নং জাতীয় সড়কে মিছিল ও বিক্ষোভ এলাকায় বিক্ষোভ মিছিল এবং কেশ্রিয় পেট্রোলিয়াম মন্ত্রীর কুশপূজা দাহ করা হয়। কুশপূজা দাহে অধি সংযোগ করেন দলের জেলা কমিটির সদস্য নারায়ণগড় সোভার।



সরকার সে বিষয়ে কোন দৃষ্টিপট না দেওয়ায় পেট্রোলপ্যার যেন দাম বাড়ছে তেমনি সেই অস্বস্তিতে পরিবহনের ভাড়া বৃদ্ধি সহ নিত্য প্রয়োজনীয় সমস্ত জিনিসপত্রের দাম বাড়িয়ে লালিয়ে বাড়ছে। এর বিরুদ্ধে জনসাধারণকে সোভার

হওয়ার জন্য আহ্বান জানান উনি। এই একই পরিবেশে জেলার ৪১ নং জাতীয় সড়কের রামভারতক হলেগিয়া-মোচেশ পাড়া সড়কে তমসুক মালিকলয় ১ পতর (বিকাল পাড়ে চারটে থেকে সাড়ে পাঁচটা পর্যন্ত) পথ অবরোধ করা

৩ হাজার কর্মীর বিজেতে যোগ

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুরঃ তৃণমূল, কংগ্রেস, নির্ভিআই(এম)-এর স্থানীয়স্তরের ৫০ নেতা-সহ প্রায় ৩ হাজার কর্মী, সমর্থক যোগ দিলেন বিজেতে। বুধবার এদিন, দেশ গড়ছেন মোদীজি। আমরাত তাতো সামিল হতে চাই। যোগদান পর্ব শেষে সমিতিবাবু বলেন, তৃণমূলের অত্যাচারের প্রতিবাদে একাধিক নেতা, কর্মী ভারতীয় জনতা পার্টিতে যোগদান করেছে। কড় শা অঞ্চলের অন্য নেতৃবৃন্দ। এদিন চন্দ্রকেনা রোডের স্থানীয় তৃণমূল নেতা মুক্তার খান, মইনুদ্দিন খান-সহ বেশ কয়েকজন বিজেপি-তে যোগদান করেন। বিজেপি তে যোগদানের পর মুক্তারখানকে বলেন, মোদীজির নেতৃত্বে দেশ গঠনের কাজ চলছে। দেশজুড়ে উপস্থিত উন্নয়ন সামিল হয়ে দেশ গড়তে আমি বিজেপিতে

যোগ দিলাম। জেলা যুব কংগ্রেস সাধারণ সম্পাদক তরয় রায়ও বিজেপিতে যোগ দেন। তিনি বলেন, রাজ্যের কর্মী, সমর্থক আমাদের সঙ্গে যোগ দিলেন। তিনি আরও বলেন, বিশেষত যে অঞ্চলে তৃণমূল স্বতন্ত্রদের মুক্তাঞ্চল তৈরি করেছে সেখানে বিজেপি সাধারণ মানুষের প্রতিবাদে গড়ে উঠছে। আর তাই, নারায়ণগড় থেকে নির্ভিআই(এম)-এর সক্রিয় কর্মীরা বিজেপিতে যোগ দিলেন। তাঁরা কৃষকপ্রেমী, নির্ভিআই(এম)-এর তৃণমূলের প্রতিনিধিত্ব করা যাবে না। দলে তারা সব নেতা, কর্মীদের অভিনন্দন জানাই। তৃণমূল জেলা যুব সভাপতি রামপ্রসাদ গিরি বলেন, ওরা তৃণমূল কর্মী নই। নির্ভিআই, ছেলে হলে। তৃণমূল ও থানে বিজেতে। ওদের হাত ধরে কেউ তৃণমূল ছাড়েনি।

চ্যাম্পিয়ন জে আই ইউনাইটেড



১১৪ রান করে। মামন অফ দি ম্যাচ কেএনসি চ্যালো কাপ চ্যাম্পিয়ন জেআই ইউনাইটেড কে জেজুধী মন্ডল স্ক্রুটি ট্রফি-সহ নগদ ১৫ হাজার টাকা ও সার্টিফিকেট এবং রানার্স দল কটাই ক্রিকেট কোটিং সেন্টারকে পুলিন ওড়িয়া স্ক্রুটি ট্রফি-সহ নগদ ১০ হাজার টাকা ও সার্টিফিকেট হুস দেওয়া হয়। এছাড়া সেরা খেলোয়াড় মামন মাইতি (মলিক ব্রাদার্স), সেরা বাটসম্যান স্বর্নিক মাইতি (কোটিং সেন্টার), সেরা উইকেট কিপার

গ্যাস লিক, গাড়িতে আগুন, আহত ২

নিজস্ব সংবাদদাতা, বেলদাঃ মঙ্গলবার গভীররাতে ৫০ নং জাতীয় সড়কে গ্যাস লিক হতে আহত ২ ব্যক্তি। ঘটনাস্থলে বেলদা থানা কলানীপাড়া হতাঃ করে আগুন লাগায় চালক ও যাত্রীদের বেশ কিছু আহত পড়ে যায়। দ্রুত ধর পেয়ে ঘটনাস্থলে আসে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ ও বেলদা থানা পুলিশ। আওয় মেদাতো হাঃ চালক ও যাত্রীদের উদ্ধার করে মেদিনীপুর মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। জানা গেছে, খড়পুরের দিক থেকে গাড়ি চালক গাড়িতে। রাতের খাবার তৈরির জন্য গাড়ি দাঁড় করিয়ে রান্না করছিলেন দুজন। হঠাৎ রান্নার গ্যাস লিকিতার থেকে গ্যাস লিক করে গাড়িতে আগুন লাগে বলে পুলিশের অনুমান। লারিট অস্ত্রপ্রসঙ্গের। ভাষা সমস্যা হওয়ার চালক ও যাত্রীদের পরিচয় জানতে পারেনি পুলিশ।

মাধ্যমিকের ফলাফলের দিন মায়ের মৃত্যু

নিজস্ব সংবাদদাতা, কেশ্রিয়াঃ মায়ের মাধ্যমিকের ফলাফলের দিন গলায় দণ্ডি দিয়ে আত্মহত্যা করল মা। কেশ্রিয়ার জয়কৃষ্ণপুর গ্রামের ঘনি। কনাই সিংয়ের স্ত্রী মৃত অম্মনা (৩৬) মনসিক ভারসাম্যহীন ছিলেন বলেই জানা গিয়েছে। বুধবার দুপুরে বাড়ির কিছটা মৃত পুত্র পাঠে একটা গাছে ঝুলন্ত দেহ দেখতে পায় মনো মিতা ও তার স্ত্রী। কেশ্রিয়ায় থানার পুলিশ এসে তাঁর মৃতদেহ সংগ্রহ করে মনোমিতা তে পাঠিয়েছে। জানা গেছে, মৌনিতার মায়ের মধ্যম গলায় ছিল। তাঁর চিকিৎসা চাহিলি বেশ কিছুদিন ধরে। বুধবার মাঠ থেকে গরু আনতে গিয়ে গলায় দণ্ডি দেয়া বলে জানা যায়। মৌনিতা জয়কৃষ্ণপুর মেডিকেল কলেজে ভর্তি হওয়ায় তাঁর মায়ের মৃত্যুর ঘটনা স্কুল থেকে মার্শলিট আনতে যেতে পারেনি। তবে স্কুল সবে খবর মাধ্যমিক কে কুসুর্কর হয়েছে।

তৃণমূল যুব-র প্রতিবাদ মিছিল ও অবস্থান বিক্ষোভ

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগরঃ পূর্ব মেদিনীপুর জেলা তৃণমূল যুব কংগ্রেসের উদ্যোগে রামনগর বাজারে প্রতিবাদ মিছিল ও অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচি থেকে দাবি তোলা হয়, খবরিলে পেট্রো-প্যারের উপরে করের বোঝা কমিয়ে জনতাতে স্বীকৃতি দিলে কেশ্রিয় সরকার। তবে প্রতিবাদ বিক্ষোভ মিছিল করা হয়। তারপর করের ফটা অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচি চলে। রামনগরের বিধায়ক অখিল গিরি বলেন, আন্তর্জাতিক বাজারে অপরিহার্য তেলের দাম কমলে তার সঙ্গে সঙ্গতি রেখে শুষ্ক হ্রাস করার প্রতিশ্রুতি দিয়েও কথা রাখেনি নারেশ্র মোদী সরকার। গত ২০১৪ সালের পেট্রোলের উপরে করের হার ছিল লিটার প্রতি ১১ টাকা ৪৮ পয়সা। চার বছরে যা বেড়ে হয়েছে ১৯ টাকা ৪৮ পয়সা। এই কারণে দক্ষিণ এশিয়ার মধ্যে ভারতই পেট্রোল, ডিজেলের খরচের মুখ্য সবচেয়ে বেশি। তার জেরে সাধারণ মানুষের জীবনের আরও নানা ক্ষেত্রেও পর্যায়ক্রমে হ্রাস পড়ছে। এই বোঝা কমাতেই কেশ্রিয় সরকারের শুষ্ক কমানোর দাবি আমরা তুলেছি। তাঁর অভিব্যক্তি, আম-জনতাতে স্বীকৃতি দিতে পেট্রো-প্যার করা কমাতে কেশ্রিয় সরকার নারাজ। এ দিনের অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচিতে উপস্থিত ছিলেন পূর্ব মেদিনীপুর জেলা যুব তৃণমূল করের কার্যকরী সভাপতি সুরেশ্র গিরি, রামনগর ১ নং ব্লক তৃণমূল কংগ্রেসের সভাপতি নিতাই চরণ সার, রামনগর ১ নং প্রকরে বিদায়ী জনস্বাস্থ্য কর্মাঞ্চক শূশান্ত পাণ্ডা প্রমুখ। এদিনের প্রতিবাদ মিছিল ও অবস্থান বিক্ষোভ কর্মসূচিতে করেশ্র যুব তৃণমূলের কর্মী-সমর্থকেরা হাজির ছিলেন।

মদ খেতে বাধা দেওয়ায় আত্মহত্যা

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুরঃ বিশেষ মদ খাওয়াতে বাধা। আর তার জেরে পারিবারিক অশান্তি। সেই অশান্তির ফলেই গলায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মঘাতী হল এক গৃহকর্তা। নাসা সুকুমার শিং (৫৩) পত্নিকে মেদিনীপুর জেলার ৪৮ নং থানামোহান অঞ্চলের অর্জুনী গ্রামের ঘটনা। ঘটনার সূত্রপাত

বিশালাকার ময়াল দাঁপ উদ্ধার

নিজস্ব সংবাদদাতা, চন্দ্রকেনাঃ চন্দ্রকেনা টাউনের ছড়ছড়িয়া থেকে উদ্ধার বিশালাকার ময়াল দাঁপ। আর তার কামড়ে আহত ১ বৃদ্ধ। বুধবার এই ঘটনার চাক্ষুর এলাকায়। জানা গেছে, ক্ষেতের জমিতে কাজ করতে গিয়েছড়িয়া এলাকার বৃদ্ধ ২৫শের বৃদ্ধ। ক্ষেতের জমিতে তিনি দেখেন একটি বড়ো ময়াল দাঁপ, আর সেই সাপের ধরতে গিয়েই তখন সাপটি কামড়ায় বৃদ্ধ রমিত্ব যানের বাম হাতের আঙ্গুর। স্থানীয় বাসিন্দা রমিত্ব খান ও সাপটিকে চন্দ্রকেনা গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে আসে। হাসপাতাল সুরে জানা গেছে, আহত রমিত্ব সুস্থ আছে। আর সাপটিকে নিয়ে যাওয়ার জন্য বনফরতে খবর দেওয়া হয়।

কয়েক মাস আগে থেকেই। সুকুমার শিংয়ের ছেলে শীমন্ত শিং জানান, গত ৩ বছর ধরে প্রতিদিনই মদ খেয়ে অশান্তি করত বাবা সুকুমার শিং। তাই বেশি মদ খাওয়াতে বাড়ি স্নোকজন বন্ধকরি করলেই অশান্তি শুরু হত। তাই এই অশান্তির জেরে মঙ্গলবার বাড়িতে কেউ না থাকায়

ফাঁকা ঘরে গলায় ফাঁস লাগিয়ে আত্মহত্যা করেছে আয়ার বাবা। সকালে গ্রামের সোকেরা খবর দিলে আমরা আত্মীয় বাড়ি থেকে ফিরে আসি। পুলিশ এসে দেখে মনোমিতার জমা নিয়ে গেছে। তাই খবর পেয়েই আমরা তাঁর অন্য কিছু তা খতিয়ে দেখতে ডেবরা গাণী বাড়ি গিয়ে দেখা